



PATRIA

Una revolución—si ha de ser fecunda y no disgregarse en alborotos efímeros—exige la conciencia clara de una norma nueva y una voluntad resuelta para aplicarla.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANISMO DE NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, DOMINGO 7 DE MAYO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

Fortaleza del eje Roma-Berlin



Ciano y von Ribbentrop conferencian

A las 16'40 se reunieron los dos ministros de Estado terminando su entrevista a las 19,05

Trataron de las relaciones germano-polacas

Roma, 6. — Los ministros de Negocios Extranjeros de Italia y Alemania se han entrevistado en Milán en el día de hoy, tratando según se cree, especialmente de las relaciones germano-polacas.

En Italia los comentarios al discurso del coronel Beck son moderados y el doctor Gayda subraya que ha dejado lugar para las negociaciones.

CIANO Y RIBBENTROP ACOGIDOS TRIUNFALMENTE EN MILAN

Roma 6. — La «Información Diplomática» en su número 30 de hoy, publica una nota relativa al encuentro de Milán.

Subraya en primer término la magnífica y grandiosa acogida tributada por el pueblo de Milán. Centenares y centenares de millares de milaneses se habían concurrido a la calle para saludar con su entusiasmo al huésped ilustre.

Milán ha demostrado como siempre encontrarse en primera línea en fervor patriótico, echando ruidosamente a tierra las falsas y tendenciosas noticias de la prensa democrática sobre su enfriamiento en las relaciones entre los dos países del eje.

Solamente fantasías enfermas podían hacerse ilusiones sobre las actuales relaciones italo-alemanas.

El entusiasmo patriótico de Milán la ciudad fidelísima al Duce, y cuna del encuadrismo fascista ha hecho desaparecer completamente las ridículas ilusiones del periodismo anglo-francés.

En las conversaciones de Milán muchos problemas serán resueltos, la situación general europea será examinada por los dos ilustres ministros de Estado, con el deseo de conseguir paz y trabajo para todos.

De estas conversaciones el eje Roma-Berlin saldrá aún más reforzado si cabe, demostrando al mundo que no es un factor de guerra, sino un instrumento de paz.

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES CIANO-VON RIBBENTROP

Milán 6. — En la tarde de hoy han empezado las conversaciones entre el ministro Ciano y von Ribbentrop.

A las 16'20 el conde Ciano ha llegado al Palacio del Gobierno y a las 16'40 von Ribbentrop acogido cordialmente por el ministro italiano.

Los dos ilustres hombres penetraron solos en la sala llamada roja, donde inicióse la primera conversación.

Una gran multitud se aglomeró en los alrededores del Palacio, aclamando entusiásticamente a los dos ministros.

A las 19'05 la conversación había terminado.

A las 20'30 el conde Ciano ofreció un banquete de gala en honor de su colega alemán, y mañana por la mañana continuarán las conversaciones.

A las dos de la tarde de mañana la ciudad ofrecerá un almuerzo a los dos ministros, seguido de una recepción y a las 18 el conde Ciano y von Ribbentrop saldrán para Vills d'Este.

EL DUCE VISITARA TURIN

Roma, 6. — El próximo domingo día 14 el Duce visitará oficialmente Turin y en los días siguientes las demás provincias del Piamonte.

La noticia ha causado inmensa satisfacción en el pueblo piamontés. Organizándose espontáneamente manifestaciones que recorrieron la calles dando entusiastas vivas al Duce.

Continúan las conversaciones

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES

Milán, 6. — El conde Ciano ha ofrecido hoy un almuerzo en el Ayuntamiento en honor de von Ribbentrop. Por la tarde los dos ministros han tenido una conversación de varias horas en el Palacio de Monforte. Mañana continuará el cambio de impresiones.

Cada vez que se han mostrado en público la multitud ha aclamado a los dos ilustres estadis-

S. S. PIO XII LABORA POR LA PAZ

Los Nuncios en Berlín y París se entrevistan con Hitler y Bonnet

Roma, 6.—El Papa ha ofrecido su mediación en el problema germano-polaco, y según parece está relacionado con esto, la visita que

ha hecho a Hitler el Nuncio de S. S. en Alemania. Por su parte, el Nuncio en París conferenció ayer con el ministro de Negocios Extranjeros francés, Mr. Bonnet.

En los círculos vaticanistas se dice que la Santa Sede quiere reanudar con el Reich la negociación de un Concordato, mostrándose dispuesto el Papa a hacer las máximas concesiones.

Se espera que mañana el Papa hará un llamamiento a favor de la paz durante su alocución dirigida al Congreso Eucarístico de Argel.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

París, 6.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros. Bonnet informó de la situación internacional y el aspecto que presenta haciendo saber los esfuerzos que desarrolla el Papa Pío XII en favor del mantenimiento de la paz y de la mejor inteligencia entre los países.

Hizo saber que el Nuncio en París le visitó ayer mientras el Nuncio en Berlín fué recibido en audiencia por Hitler en Berchtesgaden.

CONTRA LA ELEVACION DE PRECIOS

El ministro de Organización y Acción Sindical dicta normas a las C. N. S.

Santander 6. — Para colaborar en la política del Caudillo de rígida a impedir el encarecimiento de la vida en España, el Ministerio de Organización y Acción Sindical ha dirigido a los delegados sindicales provinciales una circular con la consigna siguiente:

«Rebaja de precios.»

En ella se dice que el supremo interés de la Patria exige que los precios de las mercancías no solo se mantengan sino que disminuyan todo lo posible hasta quedar igualados a los que regían antes del glorioso Movimiento Nacional. Las elevaciones de los salarios no pueden quedar desvirtuadas por la elevación de los precios. Únicamente debe perseguirse las elevaciones de precios no justificadas, y tengase en cuenta que muy pocas elevaciones podrán fundamentarse analizando las causas que se aducen.

Termina la circular diciendo que el interés particular será sometido al general y por lo tanto los delegados sindicales provinciales deben colaborar con el Ministerio en esta gran tarea que debe comprenderse con el mayor entusiasmo comunicando al Ministerio constantemente cuantas medidas adopten, denunciando los precios abusivos y expresando las resistencias que encuentren en la implantación de estas medidas.

El que comercia con el bienestar de los demás, elevando injustamente el precio de los artículos, no merece respeto ni libertad.

¡Denunciad a los comerciantes desaprensivos!

Franco y Petain

EDUCACION NACIONAL

Con este título, Ottavio Zoppi, publica en «Il Popolo d'Italia» el siguiente interesante artículo:

Se ha dicho que el Generalísimo Franco tuvo en lejanos años por maestro en la Escuela de Guerra francesa el entonces coronel Pétain; pero de investigaciones hechas últimamente resulta que el Caudillo no ha frecuentado ninguna escuela de guerra extranjera.

De todas maneras es igualmente interesante, aunque no se trate de discípulo y de maestro, confrontar los dos Jefes militares que el destino, después de haberles puesto en contacto por un momento en Marruecos, ahora, no tan sólo los ha aproximado, sino que les ha puesto un poco uno frente a otro, dada la evidente intención francesa de explotar para sus fines cerca del Gobierno español el prestigio militar del ilustre Mariscal y de su séquito militar.

Puede sin vacilaciones afirmarse que Franco y Pétain no representan solamente dos épocas distintas, sino dos tipos militares absolutamente opuestos. Pétain fué el campeón clásico de la guerra de trincheras, mientras Franco fué el denodado Caudillo de una guerra moderna de movimiento y de maniobra que si ha durado largo tiempo se debe solamente al doble hecho de que ella comenzó sin formaciones militares y terrestres y aéreas, y al carácter particular de la lucha interior.

El escritor inglés Liddel Hart ha definido bien a Pétain acertando las dotes características del hombre, el cual, si fué un gran soldado en el sentido clásico militar de la palabra, no reveló sin embargo las cualidades espirituales e intelectuales de un gran Jefe.

Pesimista por su íntima naturaleza, llevado siempre a considerar meras ideologías esos impulsos del pensamiento y del ánimo que constituye frecuentemente el feliz secreto de un Caudillo, Pétain no vé en la guerra más que la trinchera, aceptándola como una fatalidad, ya sea adversa, contra la

cual era inútil todo esfuerzo de la mente para lograr librarse de ella; y como consecuencia directa de este resignación fundó toda su doctrina sobre la potencia del fuego. Pero sobre este particular el destino le preparaba en Verdun la mayor desilusión, por cuanto el fuego, aún efectuado por millones y millones de cañonazos de todo calibre, no aportó ninguna decisión.

Si Pétain resistió firmemente — y lo reconoce él mismo — fué gracias al «pecho de sus soldados», cuyas pérdidas subieron a 280.000 hombres entre los cuales unos 7.000 oficiales. Ninguna iniciativa contraofensiva, ninguna tentativa para buscar una solución que no fué únicamente la de la sangre derramada en el puesto a grandes raudales, nada para aligerar, merced a algún relámpago del pensamiento, el gran sacrificio al que él sometió por 140 días a la infantería francesa.

Fué con semejante concepción de la guerra que, llamando incesantemente refuerzos de infantería, Pétain hizo desfilar por el infierno de Verdun a casi todo el ejército francés; y es casi patético el telegrama en el cual en un cierto momento Joffre, su Jefe supremo, le pedía que le dejase el único Cuerpo de Ejército «fresco» del que el mando supremo francés aún disponía; pero Pétain fué inexorable y no cedió en su petición.

Los trincheristas a ultranza eran sobre todo unos pesimistas, y en esto reside la diferencia fundamental entre Franco y Pétain. Aquel, aun teniendo siempre firmes los pies en el suelo, tuvo constantemente fé en los factores morales, en las virtudes del movimiento y de la maniobra, mientras Pétain tocaba al contrario la tierra no solamente con los pies sino con todo su cuerpo cuadrado.

Cuando en marzo de 1918 los ingleses sufrieron el famoso desastre que puso en grave peligro todo el frente occidental, Pétain, a la sazón, Jefe del Ejército francés, antes que mandar les los prometidos refuerzos, los encaminó en dirección a París, renunciando batirse donde estaba el enemigo y abandonando a sus propias fuerzas a los ingleses, porque, llevado por su pesimismo, consideraba ya desesperada la situación en París ante el inminente peligro.

Pesimismo cuyo eco nos ha dejado Clemenceau en uno de sus libros cuando describe la impresión producida por el juicio que Pétain dió sobre la situación en la conferencia que tuvo lugar en Doullens en aquellos graves momentos, al margen mismo del campo de batalla.

Conferencia en la cual el optimismo de Foch levantó los ánimos e impulsó a los ingleses a proponer que él mismo asumiese el mando interaliado del frente occidental.

Y aquí es oportuno evocar la «fuerza de fé» que en toda circunstancia, aún en las más graves, ha animado a Franco.

El mismo día en que el gran movimiento nacional debía comenzar, Calvo Sotelo, que había de ser su Jefe político, era bárbaramente asesinado, y Sanjurjo, que hubiera tenido que

ser el Jefe militar, moría en un accidente de aviación. Franco, que en la dirección del movimiento hubiera tenido que ocupar el tercer puesto, se veía así elevado a la dignidad de Jefe.

Era para hacer temblar el pulso aun a los hombres más fuertes, tanto por las graves e inesperadas responsabilidades, como por los dolerosos y malos auspicios con los cuales la acción comenzaba. Pero Franco no vaciló, y apenas hubieron desembarcado sus escasas fuerzas, — 8.000 hombres! — en La Línea y Algeciras, Franco, llegado en avión de Tetuán a Sevilla, tenía la gran osadía de marchar, sin esperar más, sobre Badajoz, y de aquí sobre Toledo, Madrid y aún más allá, reuniendo así la fuerza del Sur y del Norte, y apartando a los rojos desde el primer instante de la frontera portuguesa.

Fué esa audacia suya la que permitió dar desde el principio una cierta continuidad al frente nacional, gracias a la cual solamente podrían asumir eficaces desarrollos las ulteriores operaciones.

¿Cómo habría podido Franco, sin ser un Jefe optimista y maniobrero, consagrarse a la preparación y ejecución de las operaciones del norte con fuerzas aún inferiores a los rojos y con organización militar aún lejana de estar consolidada?

Fué merced a la audacia y la habilidad de estas victoriosas operaciones del norte como la España nacional llegó a constituir verdaderamente un Estado; y así lo comprendieron bien, sacando las debidas deducciones «prácticas», los ingleses, los cuales mandaron súbitamente a Burgos, con un título de coasión, un Embajador.

El espíritu ofensivo de Franco, fundado siempre en un innato optimismo educado para concebir y operar realisticamente, fué desde aquel momento en adelante desarrollándose en las operaciones del Ebro (con las cuales separó en dos partes la masa enemiga poniéndola en posición central entre ellas), en las de Levante, y en la rápida y maniobrada contraofensiva sobre el Ebro, pronto siguió

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

SUBSIDIO FAMILIAR

Los señores maestros y maestras que se crean con derecho al percibo del subsidio familiar podrán recoger en esta Oficina los impresos necesarios para justificar tal derecho, o encargarán a alguna persona para que en su nombre los pida.

También pueden interesarse de esta Sección que los referidos impresos se les envíen por Correo.

Granada 5 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El Jefe de la Sección Trinidad Yañez.

Teatros y Cines

VELADA TEATRAL

La Masa Coral y Agrupación Musical Granadina proyecta para hoy a las siete de la tarde una velada teatral con arreglo al siguiente programa:

1.º Sinfonía.

2.º Representación de la más tosca comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Seca, «Soy un sinvergüenza», por los alumnos de su cuadro artístico.

Los señores socios irán provistos del último recibí para presentarlo al retirar las invitaciones.

La por la liberación total de Cataluña que tan grandiosas consecuencias ha tenido.

Para terminar las dos grandes soldados representan verdaderamente dos épocas distintas de las cuales cada uno de ellos fué típico intérprete; y Francia, al enviar al Mariscal Pétain a Burgos ha carecido quizá de sentido psicológico, porque el prestigio del ilustre Mariscal no puede representar una fuerza real cerca de un pueblo que ha conducido y concluye brillantemente, a veinte años de distancia, una guerra de modernísimo estilo, y que entra a velas desplegadas en la nueva historia de Europa.

TEATRO GERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric
Hoy domingo 7 de mayo de 1939
Año de la Victoria

GRAN ÉXITO
EN ESPAÑOL
Metro Goldwyn Mayer presenta su nueva película en español titulada

FURIA

por Sylvia Sidney y Spencer Tracy
Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas empezando a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

PRECIOS
Butaca 2 pesetas Asientos, 0'30.
General, 0'50

COLISEO OLYMPIA
Hoy domingo 7 de mayo de 1939
Año de la Victoria

Sección continua desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30.

Ufilm presenta el sensacional estreno de la interesantísima película titulada

El derrumbamiento del ejército rojo

Impresionado en la línea de combate por Antonio Calvoche. Un film que no se olvidará jamás.

También se proyecta el interesante reportaje,
NOTICARIO ESPAÑOL N.º 9.

PRECIOS
Butaca de palio 1'60
Id. de General 0'75

SALON NACIONAL
Hoy domingo 7 de mayo de 1939
Año de la Victoria

Secciones a las 2, 3'20, 5, 6'30, 8, 9'45 y 11'30.

Último día de la magnífica y espléndida superproducción radio, titulada

Canción de amor

Hablada en español

Insuperable creación de la primera soprano Lily Pons, más conocida por el ruiseñor del mundo. Aportó estos desfiles de hermosas mujeres con elegantísimos «toilettes».

PRECIOS
Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35.

Mañana, DINERO MALDITO, por Ginger y Lew Ayres.

Bilbao solicita la laureada para el CAUDILLO

La Misión Militar española visita al Conde Ciano

SERRANO SUÑER, es nombrado Presidente honorario de la Asociación de la Prensa de Málaga

ALICANTE QUIERE GUARDAR LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO
 Burgos, 6.—El Ayuntamiento de Alicante ha solicitado que no se traslade de aquella ciudad el cadáver del fundador de la Falange y mártir por España José Antonio Primo de Rivera.

SERRANO SUÑER PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE MALAGA
 Málaga, 6.—La Asociación de la Prensa de esta capital ha acordado nombrar Presidente honorario de la misma al ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer que tan eficaz labor ha realizado para dignificar la clase periodística.

LA DIPUTACION DE BILBAO PIDE LA LAUREADA PARA EL CAUDILLO
 Bilbao, 6.—La Diputación en su sesión de ayer acordó aprobar el texto de la ponencia de Gobernación en el sentido de que se solicite de las demás diputaciones de España que curse al Gobierno Nacional una instancia en la cual se pida para el Generalísimo Franco la gran Cruz Laureada de San Fernando como premio a su asombrosa labor en la campaña labor que está ampliamente encuadrada en el reglamento de la Orden.

EL GENERAL ORGAZ OBSEQUIA CON UN ALMUERZO A LOS JEFES DE LOS CUERPOS DE EJERCITO
 Valencia, 6.—A la una y media de la tarde se celebró en el edificio de Capitanía una comida íntima con que el Jefe del Ejército de Levante General Orgaz obsequió al general Varela, jefe del Cuerpo de Ejército de Castilla; al general Moscardó, jefe del de Aragón; al general Aranda, jefe del de Galicia; al general Muñoz Grande y a los jefes de Estado Mayor de dichos Cuerpos de Ejército.

SE CONSTITUYE EN MADRID LA JUNTA RECAUDADORA PARA EL TESORO
 Madrid, 6.—Ha quedado por disposición del Gobernador civil constituida en Madrid la Junta Recaudadora de donativos para el Tesoro Nacional. Los lugares de entrega de dinero y alhajas serán en las oficinas del Banco de España y en las del Monte de Piedad.

EL GOBERNADOR ROJO DE VALENCIA, DETENIDO
 Valencia, 6.—Se tienen noticias de haber sido detenido el que fue Gobernador civil en los últimos tiempos del dominio rojo Manuel Molina Canjero.

También ha sido detenido entre otros elementos Pérez Pelín, jefe de una chusca que se distinguió por su ferocidad.

PETAÏN VISITARA GIBRALTAR
 Gibraltar, 6.—Se espera en esta ciudad al Mariscal Petaïn.

NUEVA PEREGRINACION A ZARAGOZA
 Zaragoza, 6.—Ayer tarde llegó a esta una peregrinación del pueblo de Pañiza del Ebro compuesta por 500 vecinos y autoridades que hicieron un recorrido de 50 kilómetros a pie.

Venían en la peregrinación varias señoras vistiendo trajes típicos regionales. El vecindario zaragozano dispuso a los peregrinos una calurosa acogida. Mañana asistirán a una misa en el templo del Pilar.

EL JEFE NACIONAL DE SINDICATOS SE POSESIONA DE SU CARGO
 Santander, 6.—Esta tarde tomó posesión de su cargo el nuevo jefe nacional de Sindicatos don Eduardo Susana.

El acto se celebró en el despacho del Excmo. señor ministro de Organización y Acción Sindical con asistencia de los jefes de servicios nacionales del ministerio y altos empleados del mismo.

A causa de enfermedad no pudo acudir el jefe saliente don Antonio Estélliz.

PARA EL RENACER CULTURAL
 Vitoria, 6.—Una de las misiones más importantes a llenar en los momentos actuales es recons-

truir todo lo roto y pervertido por el dominio marxista. Entre estos afanes destaca el anuncio de una Antología de la Literatura Española que está preparando el catedrático de Universidad y conocido escritor don Joaquín Entrambasaguas. Con tal instrumento cultural las nuevas generaciones podrán ir orientando su gusto y afición a todo lo bueno y valioso de la literatura española.

DISPOSICION SOBRE EL CANJE DE BILLETES

Burgos, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministerio de Hacienda, disponiendo que el canje de billetes del Banco de España no invalidados que al presente están en suspenso en virtud de lo dispuesto en el número 6.º de la Orden de 10 de julio de 1937, deberá ser solidado por los interesados de la sucursal del Banco de España correspondiente a su residencia actual las cuales mediante las diligencias que estime oportunas acordará o desestimarán el canje.

En caso de desestimación podrá alzarse el interesado en el término de 15 días ante el Tribunal de Canje ordinario de la provincia correspondiente.

ENTREGA DE UN BANDERIN A LA QUINTA BANDERA DE SEVILLA

Málaga, 6.—La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Málaga ha hecho entrega de un banderín a la Quinta Bandera de Sevilla. El acto se celebró en la iglesia de la Universidad ante la Virgen de la Macarena. Después de la misa se bendijo

Roma, 6.—La Misión Militar española que presidida por el laureado general García Escamez llegó ayer a Roma, ha visitado en la mañana de hoy al Excmo. señor conde Ciano Ministro de Asuntos Extranjeros, quien le dispensó una cariñosísima acogida, elogiando a España y a la grandeza de su futuro.

La Misión Militar española de posito después coronas de flores en el panteón del soldado desconocido y en el monumento a los Caídos por la revolución fascista. Más tarde el embajador señor García Conde reunió a los miembros de la Misión en la embajada y les presentó al personal de la misma.

el banderín ofreciéndoselo a la Virgen y después se hizo entrega del mismo al comandante Bejarano, el cual devolvió el antiguo banderín que estaba hecho girones y acerbillado por las balas.

Después de este acto grandioso la Quinta Bandera se dirigió a la Cruz de los Caídos y depositó una corona de laurel.

Luego se leyeron unas cuartillas alusivas al acto por la Regidora provincial de la Sección Femenina de Málaga.

Al acto asistieron el coronel Redondo, el gobernador civil; el jefe provincial del Movimiento camara da Camino y la Jefe provincial de la Sección Femenina de Sevilla.

LA FALANGE DEL ALTO BIERZO ENVIA VIVERES A ALICANTE

León, 6.—Esta tarde ha salido de esta ciudad el primer convoy de camiones que el Alto Bierzo envía a la ciudad de Alicante, provincia ahijada de las de León Salamanca y Zamora.

Componen la expedición nueve grandes camiones y entre los artículos figuran 680 cabbzas de ganado menor, 10.000 kgs. de harinas y buena cantidad de patatas, garbanzos, gallinas, conejos, etc. El convoy es enviado por la Falange del Bierzo Alto en colaboración con los Ayuntamientos que forman esta comarca, quedando en almacén una cantidad de diversos artículos que no pueden mandarse por la falta material de medios de transporte.

VISITAS AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

Burgos, 6.—El vicepresidente del Gobierno general Conde de Jordana ha sido cumplimentado hoy por las siguientes personalidades: Ministro de Defensa Nacional; ministro de Suecia en España; señor Bernat, director de la I. S. M. A.; señor Fanjul, vicepresidente secretario de Falange Española Tradicionalista; marqués de Encinares; y don Joaquín González, delegado de Abastecimiento de Andalucía.

Bonnet informa al Consejo sobre las negociaciones con la U. R. S. S., Polonia y Turquía

Francia acuerda el control de la prensa extranjera

BONNET INFORMA AL GABINETE

París, 6.—M. Bonnet informó al Consejo de Ministros sobre las negociaciones que Francia lleva a cabo con la U. R. S. S., Rumania, Polonia y Turquía.

El Consejo examinó una serie de nuevos decretos, leve concerniente uno de ellos al control de la prensa extranjera.

GRAN SERVICIO DE ESPIONAJE EN FRANCIA

París, 6.—Circula la noticia de que en los medios políticos aeronáuticos parisienses parece que continúa en gran escala el espionaje.

La policía trabaja por descubrir a los culpables de haber vendido al Japón unos documentos secretos.

En la Falange Española Tradicionalista no existen medias tintas; se está fuera de ella o en ella; pero sin reservas mentales ni posturas ambiguas. R. Fernández Cuesta

SOLEMNE FUNCION y besamanos a la PURISIMA CONCEPCION

SE CELEBRARA HOY A LAS
12, EN LA IGLESIA DE SAN-
TA ANA

Hoy, a las doce, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Gil y Santa Ana una solemne función religiosa que en honor de la Santísima Virgen bajo el título glorioso de la Purísima Concepción Patrona de España, con sagra su muy antigua y Real Hermandad del Santísimo Sacramento y la Purísima Concepción en acción de gracias por lo terminación de la guerra y salvación de España. Será orador sagrado el R. P. Carmelo de la Cruz, agustino.

Se ruega a todos los hermanos de esta Hermandad y al pueblo granadino muy amante de la Santísima Virgen asistan a tan solemne acto religioso

Inmediatamente y a continuación de la función habrá solemne besamano a la Santísima Virgen.

S. S. trabaja por el acercamiento de Alemania y Polonia

Ciudad del Vaticano, 6. — Se sabe que S. S. el Papa trabaja febrilmente para lograr un acercamiento entre Alemania y Polonia. Si los deseos del Santo Padre son bien acogidos en Berlín y Varsovia, intervendrá personalmente en las relaciones.

El Rey Emperador recibió a los representantes de España

Roma, 6. — La misión militar española llegada a Italia para asistir a la celebración de las fiestas conmemorativas de la fundación del Imperio y el día del Ejército italiano el 9 del corriente, ha sido recibida en el Palacio del Quirinal en audiencia particular por el Rey Emperador Víctor Manuel III. El Soberano les dispensó la más cordial acogida.

S. E. U.

DEPORTES

Se ordena a todos los camaradas que forman parte de los equipos de Baloncesto y Atletismo que han de tomar parte en la Gran Semana del S. E. U de Andalucía, en Sevilla, se presenten en nuestro domicilio Sindical a las 7 en punto de la tarde.

Jefatura del Estado

Ley estableciendo un régimen de protección a la vivienda de renta reducida y creando un Instituto Nacional de la Vivienda, encargado de su aplicación

(Continuación)

de las necesidades nacionales de colonización interior y de urbanización de ciudades y los problemas de la vivienda rural.

Las entidades a cuyo cargo se han de construir las viviendas, presentarán al Instituto un anteproyecto, señalando emplazamiento, servicios a establecer, tipo y distribución de las viviendas que se pretende edifi-

car. Estos anteproyectos, en el caso de que puedan incluirse en los planes establecidos y se ajusten a las Ordenanzas de construcción dictadas, serán objeto de una aprobación provisional por el Instituto, en la que se resolverá sobre las condiciones y precios de los terrenos, las obras de urbanización propuestas, las condiciones técnicas e higiénicas de las casas y el presupuesto aproximado de las obras, calculándose los alquileres que puedan cobrarse y el precio que puede exigirse en caso de venta o adjudicación de las casas. También se determinarán en ellas el anticipo que el Instituto conceda para las obras, y, en su caso, las primas que hubiere de otorgar.

La aprobación provisional tendrá carácter de contrato provisional, que será elevado a definitivo cuando se adjudique la construcción de la obra, con los datos exactos que entonces se poseerán.

ARTICULO UNDECIMO

Ejecución de las obras

Los Ayuntamientos, Diputaciones, Sindicatos y Organizaciones del Movimiento no podrán nunca ejecutar estas obras por administración, sino que lo harán por contrata, adjudicándolas por subasta, una vez escogido el proyecto definitivo, en concurso previo de proyecto, antes de servir como base a la subasta, deberá ser aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda. El autor del proyecto escogido gozará del derecho de tanteo en la subasta.

Las Empresas que construyan viviendas para su trabajo y las Sociedades de carácter benéfico y Cajas de Ahorro deberán llevar sus proyectos al Instituto Nacional de la Vivienda, para que éste, una vez aprobados, los incluya en el plan de obras comarcal y saque a concurso o subasta su ejecución; pero en estos casos podrán concurrir al concurso o subasta la Sociedad o la Empresa propietaria, las cuales gozarán del derecho de tanteo respecto a la ejecución de su propia obra. Gozarán también del derecho de vigilar por sí mismas la ejecución, en el caso en que ésta hubiese sido encomendada a una Empresa constructora.

Los particulares que, aislada-

mente o reunidos en una Sociedad cooperativa de las señaladas en el artículo octavo, hubiesen de construir su propia vivienda, podrán ejecutar las obras por sí mismos, pero ajustándose, en todo caso, a los proyectos aprobados por el Instituto, bajo la vigilancia de aquél.

ARTICULO DECIMOSEGUNDO

Calificación

Terminadas las obras correspondientes a cada proyecto, el Instituto otorgará la calificación definitiva de viviendas protegidas a las construidas, siempre que se hubiesen ajustado al proyecto aprobado por él.

Los propietarios de las casas podrán solicitar en su día la descalificación o desvinculación de las mismas cuando no quisieran someterse por más tiempo a las limitaciones que impone este régimen, pero en este caso, habrían de reintegrar al Instituto de todas las cantidades que por cualquier concepto hubieran recibido de él y de su interés legal durante el tiempo transcurrido. Es potestativo del Instituto el otorgar esta desvinculación, y solamente lo hará en los casos en que estime la petición justificada.

ARTICULO DECIMOTERCERO

Uso de las viviendas

Las viviendas protegidas podrán ser dadas en alquiler, cederse gratuitamente o a censo y venderse al contado o mediante amortización. También podrán ser enajenados por separado sus distintos pisos. El Reglamento determinará las condiciones que deben reunir los que hayan de habilitarlas y la forma en que se hará su adjudicación cuando varias personas aspiren a ser beneficiarias de una misma vivienda.

Los propietarios de las casas vendrán obligados a mantener las en buen estado de conservación y cuidarán de su policía e higiene, quedando sometidos a la vigilancia superior del Instituto, el cual podrá llegar, si preciso fuere, hasta realizar las obras necesarias por cuenta de ellos.

ARTICULO DECIMOCUARTO

El Instituto Nacional de la Vivienda

El Instituto Nacional de la Vivienda dependerá directamente del ministro de Organización y Acción Sindical, al cual le corresponde orientar su política

El bombardeo de Chung-King prosigue con gran intensidad

LOS JAPONESES ATACAN LA CIUDAD DE SHUNG-KING

Londres, 6. — Continúa en Shung-King los incendios causados por la aviación japonesa durante su último raid a consecuencia del cual resultaron 500 personas muertas y heridas.

Según se declara en Tokio, los japoneses proseguían sus ataques contra la citada capital.

El embajador británico ha protestado ante el Gobierno nipón por el bombardeo del consulado general inglés en Shung-King por la aviación japonesa.

El viaje a Europa de los guardamarinos yankees, suspendido

Washington 6. — El alto mando de la Marina de los Estados Unidos ha suspendido este año el viaje anual a Europa de los guardiamarinos americanos, se desconocen las causas de esta decisión.

EL PRINCIPE HEREDERO DE DINAMARCA LLEGA A WASHINGTON

Washington, 6. — El príncipe heredero danés ha llegado hoy a esta capital acompañado de su señora. La visita tiene carácter oficial. Los huéspedes daneses abandonarán esta capital el lunes por la tarde.

ta y vigilar la marcha de sus servicios. Al frente de los servicios del Instituto habrá un director, nombrado por Decreto aprobado en Consejo de ministros y a propuesta del ministro.

Habrán, asimismo, un Consejo Asesor, formado por los siguientes vocales: tres, nombrados libremente por el ministro entre personas competentes; uno, en representación de las Corporaciones locales; uno, de los Sindicatos; uno, designado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; otro, por las Instituciones de Previsión y Cajas de Ahorro, el fiscal general de la Vivienda.

El Consejo será presidido por el ministro o, en virtud de delegación suya, por el subsecretario o por el director del Instituto, que tendrá la condición de vicepresidente.

Será secretario del Consejo la persona que el ministro designe; tendrá categoría de jefe de Administración y asistirá a las reuniones con voz, pero sin voto.

(Continuará)

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

Fajas de tejido de goma
Abdominales y Medulares

BAZAR RAYOS X

Acera del Casino, 23. Granada - Teléfono 2193

LOS ESPEJOS

COMESTIBLES
Finos y Hevería

Baratillos, 14 - Teléfono 1862

Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206

Imposición de la Gran Cruz de la Corona de Italia al general Queipo de Llano

También se impusieron Cruces de Comendadores y Caballeros de la misma Orden a otros Generales, Jefes y Oficiales del Ejército del Sur

Sevilla, 6.—A medio día de hoy se celebró en el Palacio de la Segunda División Militar el acto solemne de imponer las condecoraciones italianas que han sido concedidas por el Gobierno de Su Majestad Imperial al General Queipo de Llano y otros generales y jefes del Ejército del Sur.

El acto se efectuó en el salón de la Plana Principal del edificio que dá a la terraza de la Plaza de España, donde habían sido dispuestas las mesas para el «lunch».

La imposición la hizo el general de División Gambara, nuestro ilustre huésped en estos días. Jefe de los legionarios italianos que han combatido a nuestro lado, en la cruzada contra el marxismo y los enemigos de la Patria, al que acompañaban los coronales Bordini y Fierabanti y Gugliemotti y los comandantes Rosselli, Roberti y Sabelli, el cónsul de Italia en Sevilla, el Secretario del Fascio, señor Berteni, etc. Del Ejército del Sur se encontraban presentes el general Queipo de Llano, jefe del mismo, general Yánderas, jefe de la Segunda División Militar, generales Borbón de la Torre, Pilar y Forinós, Gobernador Militar, Coronel Aramburu, los jefes del Estado Mayor del Ejército del Sur y de la Segunda División, Coronel Cuesta y teniente coronel González Anguiano, coronel jefe de las distintas divisiones de los Cuerpos y centros de la plaza y otros jefes de Estado Mayor y de las distintas armas. También asistieron las primeras autoridades civiles sevillanas, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eduardo Cadenas Camino, al calde camarada Enrique Balbonín y Horta, Presidente de la Diputación y Secretario Local de Falange camarada Julio Lafitte.

Las condecoraciones entregadas son las siguientes: Gran Cruz de la corona de Italia al general Queipo de Llano; Cruces de Comendadores y Caballeros de la misma Orden al general don Francisco Borbón de la Torre; coronel don Joaquín Aramburu Luque, don José Cuesta Romero, don José Solís Ibáñez, don Enrique González Pozas, don Manuel Baturo, don Colombo, don Alfredo Esquivia, don Lorenzo Trujillo Gutiérrez y don Francisco Bohorque Vacino; tenientes coronel don José Obolaurruch, don Rafael Corrales Romero, don Eduardo Álvarez Rementería y don Alfonso Gómez Covián; comandantes don Antonio Cimado y don Manuel Gutiérrez Floras.

El general Gambara fué imponiendo las condecoraciones concedidas por su Gobierno a los gene-

LA ESCUADRA ALEMANA llega a Lisboa

Lisboa, 6. — Una división naval alemana compuesta de doce unidades, un crucero de 6.000 toneladas, 6 submarinos y otros buques auxiliares, han llegado a este puerto.

rales y jefes que se hallaban presentes al acto en medio de la mayor emoción de todos. Seguidamente hizo uso de la palabra el general Gambara, que tuvo frases cariñosas para todos los condecorados y para el ejército español, diciendo que los legionarios italianos se sentían orgullosos de haber combatido a su lado y que esta comunidad de vida y de lucha había servido para hermanar aún más los sentimientos de afecto y fraternidad que existen entre ambos países. Seguidamente habló el general Queipo de Llano que dedicó un fraternal saludo a Italia y agradeció, en nombre de los condecorados la atención de que habían sido objeto por parte del Gobierno de S. M. Imperial. Recordó que los italianos que han recorrido España habrán visto como se conserva en toda la nación los vestigios de la civilización romana que es y ha sido la española, lo que indica la comunidad de sentimientos y afectos ahora más arraigados en indisoluble lazo por la sangre que los hijos de los dos grandes pueblos latinos han vertido juntos una vez más en esta guerra, hecho que no podrá olvidarse en la vida.

Exaltó la figura del Duce, de quien dijo que era el genio que se había opuesto contra los soviets y había logrado derrotarlos.

Finalmente expresó el valor que tendría en el futuro el esfuerzo unido de España e Italia que representan una fuerza y valor incalculables. Por último dió vivas al Rey Emperador, al Duce y a Italia que fueron contestados

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO, INSPECCIONA LAS FALANGES ALPUJARREÑAS

Visitó los pueblos de La Rábida, Albuñol y Ugija

Los pueblos alpujarreños han encuadrado ya a sus habitantes dentro de las normas del Nacional-sindicalismo. Las falanges locales trabajan activamente y en misas azules y yugos y flechas indican la incorporación entusiasta de la más quebrada de nuestras regiones a un único trabajo y a un mismo ideal.

Con objeto de inspeccionar las jefaturas locales constituidas, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas, camarada Francisco Prieto Moreno marchó el viernes pasado hacia aquellos pueblos, comprobando el gran espíritu de los afiliados y la labor desarrollada.

Le acompañaba en la visita el

delegado extraordinario para dicho sector camarada Peñafiel.

Fueron recorridos los pueblos de La Rábida, Albuñol y Ugija. En La Rábida inspeccionó la fortaleza que ha sido cedida a las Organizaciones Juveniles para que establezcan en ella un campamento veraniego, en el que se cuidará del desarrollo físico religioso y cultural de los pequeños camaradas.

En todo el recorrido, el camarada Prieto Moreno pudo darse cuenta de la organización que se había realizado terminando su viaje con una gratísima impresión de lo que puede llegar a ser aquella Falange

En Alemania se asegura la posibilidad de un plebiscito en Dantzig

SE CELEBRARA ENDANT CIG UN PLEBSCITO

Londres, 6. — El discurso pronunciado ayer por el conde Beck en la Cámara polaca ha sido acogido favorablemente en la mayor parte de los países.

En Alemania el discurso ha sido publicado por los periódicos

con el mayor entusiasmo por todos los asistentes que saludaban al mismo tiempo brazo en alto. El general Gambara vitoreó a España y a Franco.

En los círculos políticos nazis se habla de un plebiscito en Dantzig para decidir la suerte de esta ciudad libre.

LOS EMBAJADORES EN PARÍS Y LONDRES A SUS PUESTOS

París, 6. — Los embajadores alemanes en Londres y París han regresado esta mañana a sus puestos.

ATENTADOS TERRORISTAS EN PRAGA

Praga, 6.—La noche pasada se ha cometido un atentado político en el centro de Praga. Se ha encontrado un explosivo en la cabina de una portería. Se practican gestiones para descubrir a los autores del atentado.

EL COMANDANTE EN JEFE DEL EJERCITO ALEMAN REGRESA A ROMA

Berlín, 6.—El comandante en jefe del Ejército alemán, general von Braunschtch, acompañado del Secretario del Estado italiano general Pariani, regresó hoy en avión a Roma, después de un viaje de inspección de cinco días a Libia.

FUGITIVOS ALEMANES ATRAVIESAN LA FRONTERA POLACA

Berlín, 6.—A causa del incremento que están tomando los excesos y extralimitaciones polacas contra la población alemana, se ha iniciado desde fines del mes de abril un continuo éxodo de fugitivos de las regiones fronterizas polacas hacia Prusia Oriental. De un solo distrito se cuentan doscientos cincuenta y un fugitivos, entre mujeres, hombres y numerosos niños. Desde el 28 de abril hasta hoy ha aumentado este número en más de cien hombres y mujeres y otros tantos niños. También en el distrito de Stumbrén pasado la frontera alemana muchos fugitivos de esta nacionalidad.

Ellos fugitivos a medida que van llegando a su Patria van internándose en un campo de concentración.

Haga Vd. siempre sus compras de PAPEL Y TINTA en la Librería GRANADA

Papelería Objetos de Escritorio GRAN VIA 49 y 51 Teléfono 1173

REALIZAMOS

2.000 pares de medias seda con defectos de fabricación al precio de 4,95 el par. La venta de este artículo será solo por las mañanas, vendiendo un par a cada comprador.

Hijos de Antonio Mir LAS OCASIONES Fábrica de Géneros de Punto SAN JERONIMO 10



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Esteban, Flavio, Benedicto, Juvenal de Santa Catalina de Sena.

Alba, a las 3; Angelus, a las 12; Oración, a las 17'30 (el 15 a las 7'45), y Animas, a las 19'30.

JUBILEO DE LAS LX HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Bernardo.

Mañana en la misma Iglesia.

ADORACION VESPERTINA.— En Santa Escolástica, todas las tardes de 6 a 9, con Exposición de S.D.M. Por la mañana, a las 8, misa, manifiesto, pases y reserva.

Jubileos concedidos.— En las Esclavas del Sagrado Corazón y en el Servicio Doméstico, todos los días.

MONASTERIO DE LA INMACULADA CONCEPCION.— Solemne mes de las flores.— Durante el presente mes de mayo se celebrarán en la Iglesia de este Monasterio, solemnes ejercicios en honor de la Patrona de España, la Purísima Concepción.

Dichos ejercicios comenzarán a las 7 de la tarde.

LA SOLEMNE FUNCION DE NUESTRA SEÑORA DE LA FE.— La función que el Apostolado de María Nuestra Señora de la Fe dedica al Magisterio Primario, tendrá lugar el domingo 7 del actual, a las 11 de la mañana en la iglesia parroquial del Sagrario, predicando el R. P. Goy. Se invita a todos los maestros a tan solemne acto.— La Directiva.

HORA DE LA RESTAURACION CATOLICA EN ESPAÑA: Santo Evangelio.— Hoy domingo, a las 9'30 de la noche, dará la explicación del Santo Evangelio, por la emisora Granada, don José Jiménez Casquet, canónigo del Sagrario Monte.

ANUNCIO

Subasta extrajudicial

El día 25 de los corrientes, en el Estudio del Notario de esta capital don Felipe Campos de los Reyes, sito en la calle de Reyes Católicos número 40, y a las once de la mañana, se celebrará la subasta de un solar y una casa, sitos en esta ciudad, en las calles de San Antón, número 37 y Puente de Castañeda, número 6, respectivamente, propios del patronato de las Escuelas Dominicales de Granada, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en el citado Estudio.

Granada 6 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

LA PROVINCIA

Gabia Grande

EN HONOR DE NUESTRO PADRE JESUS

Con solemnidad extraordinaria han tenido lugar en este pueblo el día 30 de abril del Año de la Victoria las fiestas que anualmente se celebran en honor de Nuestro Padre Jesús. Los señores Mayordomos hermanos García Bertrán, han hecho un verdadero prodigio de fe, entusiasmo, actividad y sacrificio para que todo resultara con el mayor esplendor. Sería interminable haciendo una ligera reseña de la fiesta religiosa, de la capilla de la Oración Sagrada, a cargo de tan elocuente orador, del abundantísimo refresco, etc., etc.

Basta decir que todo ha sido lo mejor que se haya visto en la localidad; pero lo que más ha contribuido ha sido el coincidir con esta gran fiesta, la extraordinaria, que con motivo de la Victoria y advenimiento de la paz, en acción de gracias, en la tarde de dicho día se celebró la bajada procesionalmente de nuestra querida Patrona la Santísima Virgen de las Nieves de su Ermita a la iglesia parroquial, donde ya die con comienzo con toda solemnidad «Las Flores de Mayo» en honor de María.

El acto y el momento en que pareciera nuestra Patrona a las puertas de la Ermita es inenarrable el entusiasmo del momento; los gritos y vivas emocionantes mezclados con lágrimas y sollozos conmovían a cuantos contemplaban tanta fe y amor hacia la Reina Cielos y Tierra rodeada de todo un pueblo que le aclamaba sin cesar y llevada triunfalmente por sus hijos que se disputaban el honor; los acordes de la Marcha Real de las bandas; el repique general y el tronido de palas y cohetes formaban todo un conjunto tan admirable como emocionante e inolvidable.

Finalmente la venerada imagen hizo su entrada en el templo triunfal como la salida de su Ermita. Esta fiesta es preciosa y preparatoria de «la función grande» que los hijos de Gabia tradicionalmente vienen haciendo de tiempo en tiempo y piensan hacer muy pronto y Dios mediante, por tantos favores recibidos en estos días pasados de prueba a nuestra amada Patria.

Enhorabuena a los Mayordomos, Ayuntamiento, Autoridades y pueblo en general.

¡Viva la Virgen de las Nieves! ¡Arriba España!

Fotos Carnet

Voy a pueblos de provincia—Jaén-Almería.— Avisen teléfono 1957.— Acera Casino, 5. FOTOS MORAL.

Almeñécar

ALMUNECAZ, CIUDAD VERANIEGA

Siendo la ciudad de Almeñécar con sus magníficas playas inmediatas a la población su frondosa vega y bellos paisajes la residencia veraniega por excelencia de nuestra capital es de suma satisfacción de su vecindad observada en la numerosa solicitud de alquiler de pisos, sobre todo en los situados en el Paseo Atillo o de José Antonio así como las piticheñas a los magníficos edificios situados en el referido Paseo y muy cerca a las aguas de nuestro mar. Por ello esperamos que nuestra ciudad esté concurridísima por sus asiduos visitantes y los que seguramente se sentirán deseosos de pasar una temporada disfrutando las delicias de nuestras estupendas playas.

BODA

En la iglesia parroquial de nuestra ciudad se verificó el día 26 próximo pasado el enlace matrimonial de la simpática señorita Carmelina Cuevas Romera, hija del funcionario de Aduanas de esta don Andrés de Cuevas Toledo con el teniente de Infantería don Antonio Guerrero Sánchez, hijo del capitán de Infantería don Antonio Guerrero Pérez.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia don Andrés Fenollá, don Francisco Consuegra y don José Manuel Calvente y por parte del novio don Juan Fernández y don Alfonso Guerrero. Inmediatamente de ser Misa y celebración de la ceremonia nupcial los contrayentes salieron en viaje de novios por Granada y otras capitales. Enhorabuena por todas sus amistades.—C.

Gobierno militar

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MOVILIZADOS MILITARIZADOS

Habiendo llegado a conocimiento de esta Comisión que se están demilitarizando obreros y empleados de fábricas, industrias, etc.; se recuerda a todas las expresadas Entidades la obligación de dar cuenta a esta Comisión de las bajas que tengan y Autoridades que la dispuso, con arreglo al artículo 3.º de la Orden de 3 de noviembre de 1938. III Año Triunfal, publicada en la prensa para general conocimiento.

Granada 6 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

El Teniente Coronel Presidente, Representante de S. E. el Gobernador militar, Emilio de Iturrigaga.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 14'8 grados a las 16'45; mínima, 7'6 grados a las 7'30. Presión atmosférica, 1008 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 270 kilómetros; dirección, Oeste. Lluvia recogida en 24 horas, 7'53 milímetros cúbicos por metro cuadrado. Sale el sol a las 6'14; se pone a las 20'09 (hora oficial).

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería don Rafael Corpas Luna. Imaginaria, capitán de Artillería don Miguel Álvarez Rosa. Patrulla nocturna de vigilancia, Infantería. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. E., el Comandante secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, teniente don Juan López H.

SERVICIO SANITARIO

Médico de servicio, teniente don Antonio Hita López; practicante, camarada Manuel Sierra Leyva; imaginaria, camarada Arturo Choin Castro. Visita de Hospitales, camarada Juan López Rodríguez.

SEGUNDA LINEA

Vigilancia, camaradas: Jefe de centuria Carlos Montoro Márquez; subjeses de falange, Antonio Huertas Higuera y Manuel Brocal; jefes de escuadra Enrique Fernández García y José del Castillo Segovia.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores López Vilchez y Ortiz Menéndez Valdés. Practicante, camarada José Gómez Lozano. Granada 6 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

¡Arriba España!



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO

Junta provincial de Fomento pecuario

Circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Ganadería

La gran difusión de la enfermedad denominada «Hipodermosis» vulgarmente llamada «barros» que ataca al ganado vacuno, hace necesario emprender una campaña de lucha que permita disminuir o evitar las pérdidas de tipo económico que su existencia en toda explotación pecuaria lleva consigo.

Es sabido, que toda res con «barros» tiene el apetito disminuido, la capacidad de asimilación de alimentos mermada. Los animales jóvenes experimentan retraso en su crecimiento. Las hembras lecheras producen menos leche que las sanas llegando a alcanzar la disminución porcentajes de 30 y más. Los cueros pierden gran valor comercial. Según la fase de desarrollo de las larvas, el grado de infestación, y las alteraciones musculares a que dan origen, puede ser necesario decomisar masas musculares más o menos amplias, y a veces la totalidad de la res.

El parásito que produce esta enfermedad no es lo suficientemente nocivo para determinar la muerte del animal infestado; pero la importancia económica de la afección es enorme. Su localización en el tejido conjuntivo subcutáneo y el formar tumores en la piel cuyo volumen pueda alcanzar el de un huevo de paloma y más, facilita la lucha contra la hipodermosis.

Los métodos de profilaxis que pueden ser aplicados, se clasifican en dos grupos: médicos y quirúrgicos; entre los primeros, los hay que matan por acción mecánica al parásito; otros que son de acción tóxica específica, y un tercer grupo que participa de ambas características; entre los segundos, los hay que sólo precisan la mano del hombre y otros que requieren instrumental adecuado.

Como complemento de lo señalado anteriormente se dispone: Primero, se incluye la hipodermosis bovina en la lista de las enfermedades comprendidas en el artículo primero del reglamento de Tratamiento Sanitario Obligatorio; segundo, los honorarios que ha de percibir el veterinario que actúe, serán los consignados en dicho reglamento si se emplean recursos medicamentosos; exclusivamente, y los consignados en los números 42 y 43 del apartado Operaciones de la R. O. de 30 de marzo de 1875, si se interviene quirúrgicamente salvo que exista acuerdo mutuo entre el profesional y el dueño o representante; tercero, por las Juntas locales de Fomento Pecuario, se nombrará el personal que bajo la dirección del servicio Veterinario Municipal realice el tratamiento antilarvario hipodermósico; cuarto, el tratamiento se llevará a cabo anualmente en los meses de marzo a mayo, ambos inclusive; Durante el mes de junio siguiente, se contrastará por las Juntas Locales de Fomento Pecuario el resultado de los tratamientos, para lo cual realizarán cuantas visitas sean precisas a los efectivos infestados. Si resultase algún animal atacado será tratado con carácter urgente y obligatorio por cuenta del dueño o su encargado o representante; quinto, en caso de infestación masiva se apelará a recursos medicamentosos cuya acción mecánica y tóxica permita esperar en corto plazo y de modo seguro la muerte del parásito; sexto, en las infestaciones ligeras se recurrirá comúnmente a procedimientos quirúrgicos; en todos los casos, se destruirá la larva; séptimo, cuando se sigan procedimientos médicos, se reiterará el tratamiento con intervalos menores de 28 días y cuando se empleen los quirúrgicos habrá

necesidad de repetir la intervención con intervalos menores de 10 días; octavo, todo ganadero que tenga infestado su efectivo de hipodermosis bovina o lineatum, quedará obligado a tratar debidamente su ganado conforme disponga el veterinario miembro de la Junta Local de Fomento Pecuario a que corresponda el ganado objeto de tratamiento, y dentro de las normas señaladas en esta Circular; si no lo efectuase, se realizará por orden de la Junta de Fomento Pecuario la que cargará todos los gastos al ganadero remitido. Además podrá ser sancionado con arreglo a lo dispuesto en el artículo 27 del Reglamento de Tratamiento Sanitario Obligatorio; noveno, el ganadero de zonas declaradas de tratamiento obligatorio que infrinja el contenido de esta circular y lleve su ganado infestado y sin tratar al Matadero, podrá ser sancionado de conformidad con el artículo 14 del mencionado Reglamento; décimo, ninguna res efectiva infestado de hipodermosis podrá participar en exposiciones ni concursos, ni podrán ser inscritas para control de rendimiento; undécimo, los enfermos hipodermósicos que se pretendan importar serán rechazados a no ser que el importador puestera que sean trasladados al lazareto y allí sometidos al tratamiento oportuno en el que permanecerá el tiempo que se crea necesario, siendo de cuenta del importador los gastos de alimentación, cuidados y tratamiento anti-parasitario; duodécimo, en la primera quincena de octubre, las Juntas Provinciales de Fomento Pecuario, remitirán al Servicio Nacional de Ganadería un informe en el que se ha de constar al menos el número de reses tratadas, procedimientos empleados en el tratamiento, juicio crítico, resultados logrados, accidentes sobrevenidos principalmente abortos y muertes atribuidas a fenómenos anafilácticos, incidencias ocurridas, etc.

Espera esta Jefatura que haciendo cargo del problema todos los elementos interesados en el fomento de la ganadería, pondrán a contribución de la campaña que se emprende, el mayor entusiasmo y celo de lo que dependerá el éxito de la profilaxis antihipodermósica.

Banda municipal

Hoy de 11 a 1 ejecutará en el Paseo del Salón, el siguiente programa:

1. «Bajo la doble águila», marcha, Wagner.
2. «Música, luz y alegría» (selección), F. Alonso.
3. «Juana de Arco» (sinfonía), Verdi.
4. «La Gran Vía» (fantasía), Chueca.
5. «El amor brujo» (danza), Falla.
6. «El día de la victoria», marcha militar, M. S. Miguel.

La Corrida del día 14 en la Nueva Plaza de Toros

Entre los entendidos en asuntos taurinos ha causado muy buena impresión el cartel ultimado para la corrida con que se inaugurará el domingo próximo, en la Nueva Plaza de Toros, la temporada taurina en esta capital.

Manolo Martín Vázquez, Luis Ortega y Joselito Moreno constituyen realmente la esperanza de la afición, porque en ellos se aunan el arte y el valor a raudales,

En el Corpus se celebrarán varias exposiciones de arte

Como ya se ha hecho público en el programa de las próximas fiestas del Corpus figurarán entre otras dos interesantes exposiciones de Arte. Una de esculturas granadinas de barro de los siglos XVI al XIX organizada por el Servicio Nacional de Bellas Artes y el de Turismo que tendrá lugar en la Casa de los Tiros y otra de retratos españoles del siglo XIX organizada por la Universidad que se instalará en el local de la U. De la celebración de ambas exposiciones se ocupará una Comisión integrada por el Alcalde, el Rector de la Universidad, el Delegado Municipal de Fiestas señor Bermúdez y el profesor señor Orozco.

Esta Comisión ha iniciado ya sus trabajos y ru ga a cuantos

granadinos posean esculturas en barro contribuyan al éxito de esta exposición haciendo su ofrecimiento en la Casa de los Tiros, en carta dirigida al Secretario de la Comisión organizadora y a cuantos posean retratos del siglo XIX que hagan su ofrecimiento al Secretario de aquella exposición dirigiendo sus indicaciones a la Secretaría de la Universidad.

EXPOSICION AVICOLA

De la organización de esta exposición se ha encargado una Comisión formada por don Julio Muñoz Chápuli; el Teniente de Alcalde señor García Villalba y el Jefe de los Servicios Municipales de Veterinaria don Tomás Sánchez Márquez.

NOTAS OFICIALES

Instrucciones para el canje de billetes y plata

Hospital Militar

LIBROS PARA LOS HERIDOS

Con destino a este Hospital y para los heridos y enfermos acogidos en el mismo, han sido donados por el señor don Juan Tenorio Peral, vecino de Almuñécar, las siguientes obras:

- «Málaga bajo el dominio rojo»; «Rojo y azul en Granada»; «Mi diario entre los mártires»; «Guía anual del feriante»; «Sangre y fuego en Málaga»; «Eventos matemáticos»

Dándose las gracias públicamente, en nombre de aquellos, personal facultado y en el mio propio, por tan generoso desprendimiento.

Granada 6 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El Comandante Médico Director, Eduardo López Font.

Gobierno civil

CITACION

Por la presente se hace saber a las personas que a continuación se expresan, se pasen por la Secretaría Particular de este Gobierno Civil, el martes próximo día 9 del actual, de 10 de la mañana a 1 de la tarde, para asuntos de interés:

- Don Natalio Baltrán de L's, don Cecilio Contreras, don Antonio Conde Sánchez, don José Costales Gómez, don José Calera Ubls, don Juan Creus García, don Herminio Campillo Mas, doña María Angustias Castilla Arenas, don Antonio Guesta Rojas, don José Constantín Cabrera, don Miguel Carmona Gutiérrez, don Francisco Cabrerizo Ortega, don Rafael Caliz Garrido, don Salvador Caliz Ruiz, don Cecilio Ca-

lancha Martínez, doña Pilar Cambil, don Valeriano Camacho, don Miguel C. de Quesada, don Gabriel Cañadas Martínez, don Joaquín Capalino Jaurgui, doña Manuela Caparrós de Marzal, don Francisco Capilla Sanchez, don Cecilio Carnicero García, don José Carino Mellado, don Román Caurengag Serina, don Enrique Carmona Pedrosa, doña Enriqueta Carrillo don Juan Carmona Botta, don Francisco Carretero Raigón, don Vicente Carrillo Guerrero, don Pablo Casallo Romero, don Pablo Castillo Segovia, doña Albina Casellas, don Manuel Castillo Florido, don Juan Castro García y doña Teresa Castillo García.

DONATIVOS

Para auxilio a los refugiados: Don Marcelo Blanca López, 6 pesetas; don Vicente Alonso Torner, 10; total, 16 pesetas.

CIRCULAR

Se pone en conocimiento de los señores alcaldes y del público en general que para el canje de monedas de plata y billetes, se seguirán las siguientes instrucciones:

Las entidades o particulares que posean cantidades en plata podrán presentárselas en el Banco de España así como también en las sucursales de la Banca Privada, en los pueblos donde las haya.

En cuanto al canje de billetes de la zona liberada últimamente de esta provincia, los interesados han de presentarlos en las facturas correspondientes en los respectivos Ayuntamientos y señaladas que sean las facturas y firmadas por el alcalde respectivo, esta autoridad podrá verificar el canje en la Sucursal del Banco de España o en los Bancos antes citados, hasta el día 15 de mayo plazo señalado hasta hoy para verificar estas operaciones.

Se advierte a los Ayuntamientos que podrán recoger o solicitar de dicha entidad los impresos que a tal efecto les fuesen necesarios.

Granada 6 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El Gobernador Civil.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 644.

ARRIBA ESPAÑA!

Por la Patria, el Pan y la Justicia



Rusia e Inglaterra no se entienden

La propuesta soviética de alianza militar ha sido rechazada por Londres Moscú está decidido a cambiar sus métodos

Londres, 6. — El acuerdo con los soviets parece que no llega a consolidarse.

El «Evening Standard» escribe que el Gobierno británico ha rechazado la proposición rusa de una alianza militar por considerarle demasiado empéñativa por su parte.

Se confirma desde luego que el Gobierno ruso había propuesto a Inglaterra una verdadera alianza militar, pero que el Gobierno británico sigue fiel a su primer plan.

RUSIA DECIDIDA A CAMBIAR SUS METODOS EN POLITICA EXTERIOR

Londres, 6. — Las noticias que llegan de Rusia confirman que los soviets están decididos a cambiar radicalmente sus métodos en política extranjera. El subcomisario del Ministerio del Exterior, Potenkin, que se encuentra en Ankara regresará directamente a Moscú sin detenerse en Sofía como estaba anunciado.

LA RESPUESTA INGLESA SERA ENTREGADA A FIN DE SEMANA

Londres, 6. — La respuesta británica a la nota rusa sobre la formación de un bloqueo contra la agresión, será entregada a Moscú durante el fin de semana.

Esta mañana lord Halifax ha conferenciado en el Foreign Office con el embajador soviético Maisky sobre el contenido de dicha respuesta.

MAISKY Y HALIFAX CONFERENCIAN

Londres, 6. — Esta mañana han conferenciado Maisky y el ministro de Estado británico lord Halifax.

En los círculos bien informados dicen que la contestación inglesa a las últimas proposiciones soviéticas todavía no ha sido enviada a Moscú, pero lo será lo antes posible.

MOLOTOW HARA UNA DECLARACION POLITICA

Londres, 6. — Continúan sin conocerse las causas de la destitución de Litvinof. Su sucesor, Molotov, hará una declaración política el 12 del corriente ante el Consejo Supremo del Soviet.

El Comisario adjunto de Negocios Extranjeros Potenkin ha partido de Ankara de regreso a su país. Potenkin se detendrá brevemente en Sofía y Bucarest.

LA PRENSA SOVIETICA SE ABSTIENE EN COMENTAR EL DISCURSO DE BECK

Moscú 6. — Los periódicos reproducen los pasajes más salientes del discurso de Beck, sin añadir comentario alguno. Los círculos políticos soviéticos tampoco dicen nada a este respecto.

PREGUNTAD:

¿Para qué se ha hecho la guerra?

Y os contestarán:

el burgués español:

PARA QUE LOS NEGOCIOS MARCHEN MEJOR

el reaccionario español:

PARA EXTERMINAR A LOS MARXISTAS

el cortesano español:

PARA RESTAURAR VIDAS FACILES DE AMABLES INTRIGAS

el leguleyo español:

PARA RESTABLECER LA JURIDICIDAD

el «rojo» español os reprochará:

HABEIS HECHO LA GUERRA PARA AUMENTAR LAS GANANCIAS DEL BURGUES, PARA OFRECER NUESTRO EXTERMINIO A LOS RENCORES REACCIONARIOS, PARA VOLVER A LA VIDA DE ESTUPIDA CORTESANIA, PARA RESTABLECER LA JURIDICIDAD DE LA INJUSTICIA...

FRENTE A TODOS

el español a secas afirma:

Por la Patria, el Pan y la Justicia Para ganar la

REVOLUCION NACIONAL - SINDICALISTA

LAS NEGOCIACIONES SERVIO-CROATAS

EL JEFE DEL PARTIDO CROATA CONVOCA A LOS DIPUTADOS

Londres, 6. — Comunican de Belgrado que los diputados croatas han sido convocados a una conferencia por el jefe del partido Machek, para discutir las dificultades que han surgido entre los croatas y las autoridades yugoslavas.

Inglaterra y Turquía firman un acuerdo

Los soberanos ingleses embarcan para Norteamérica

Londres, 6. — Los Reyes de Inglaterra han embarcado a las 3 en Portsmouth a bordo del «Express of Australia», iniciando su viaje a Norteamérica. Una inmensa multitud ha ovacionado con entusiasmo a los soberanos lo mismo en Londres que en Portsmouth a donde habían llegado milares de personas para despedir a los Reyes. Al zarpas el «Express of Australia» que va escoltado por varios barcos de guerra, las bandas de música entonaron los himnos británico y canadiense.

En los Estados Unidos y Canadá los periódicos de la tarde han publicado en primera página de talles de la salida de Portsmouth del Rey Jorge y la Reina Isabel.

INGLATERRA Y TURQUIA LLEGAN A UN ACUERDO

Stambul 6. — Según se declara en los círculos competentes, se ha llegado a un acuerdo entre Inglaterra y Turquía que garantiza la paz en el Mediterráneo Oriental.

El texto del acuerdo se publicará el lunes en Londres, y Ankara. El Gobierno de Rusia ha estado constantemente informado de la marcha de las negociaciones.

INGLATERRA RECHAZA LAS CONTRAPOSICIONES SOVIETICAS

Londres, 6. — Según el «Evening Standard» el Gobierno inglés ha decidido rechazar las contraposiciones soviéticas.

Las conversaciones Ciano Ribbentrop preocupan a Londres

Londres, 6. — La semana política inglesa se ha cerrado con una viva atención a las conversaciones de Milán entre el ministro Ciano y el ministro alemán.

La prensa dedica largos comentarios subrayando la gran importancia siendo vivísima la espera por los resultados que saldrán de las conversaciones.

Rumania quiere permanecer neutral

Bucarest 6. — Rumania quiere permanecer excluida en la actual tensión polaco-alemana. Para ello se basa en que su alianza con Polonia la obliga a intervenir solo en caso de una agresión por parte de los soviets.